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1. 

Wiązania między atomami węgla w związkach organicznych to wiązania: 

A) atomowe spolaryzowane 

B) metaliczne 

C) wodorowe 

D) atomowe 

E) donorowo-akceptorowe 

 

2. 

Cztery elektrony walencyjne atomu węgla pozwalają na tworzenie: 

A) dwóch wiązań podwójnych 

B) dwóch wiązań pojedynczych i jednego podwójnego 

C) czterech wiązań pojedynczych  

D) jednego wiązania pojedynczego i jednego potrójnego 

E) wszystkie odpowiedzi są prawidłowe 

 

3. 

W cząsteczce etanu występuje: 

A) 7 wiązań koordynacyjnych 

B) 7 wiązań atomowych słabo spolaryzowanych σ 

C) 6 wiązań atomowych bardzo słabo spolaryzowanych σ węgiel – wodór i 1 wiązanie 

atomowe σ węgiel – węgiel 

D) 6 wiązań σ i jedno wiązanie π 

E) 1 wiązanie atomowe π między atomami węgla i 6 wiązań atomowych σ, silnie 

spolaryzowanych, między atomami węgla i wodoru 

 

4. 

Fruktozę i glukozę możemy odróżnić przy pomocy reakcji z: 

A) Ca(OH)2 

B) odczynnikiem Tollensa 

C) odczynnikiem Trommera 

D) wodą bromową w obecności NaHCO3 

E) prawidłowa jest odpowiedź B i C 

 

5. 

W jakim stosunku objętościowym należy zmieszać chlor z węglowodorem o wzorze  

H3C-CH=CH2 , aby oba substraty przereagowały całkowicie (reakcja addycji): 

A) 2 : 3   C) 2 : 1  E) 1 : 1 

B) 3 : 2   D) 1 : 2 

 

6. 

W jednym molu cząsteczek benzenu masa wodoru wynosi: 

A) 6,02·10
23 

g C) 39g  E)1g 

B) 78g  D) 6g 

 

7. 

Maksymalna liczba izomerów chloropentanu wynosi: 

A) 2  C) 5  E) 10 

B) 3  D) 8 
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8. 

Zgodnie z regułą przekory Le Chateliera wydajność podanej reakcji wzrasta: 

CO + 2H2     CH3OH 

A) jeżeli obniżymy ciśnienie 

B) jeżeli podwyższymy ciśnienie 

C) jeżeli utrzymamy ciśnienie na poziomie ciśnienia normalnego 

D) bez względu na ciśnienie 

E) jeżeli utrzymamy ciśnienie poniżej ciśnienia normalnego 

 

9. 

Który związek nie należy do grupy fenoli: 

A) C6H5OH  C) C6H4(OH)CH3  E) C10H7OH 

B) C6H5CH2OH  D) C10H6(OH)2 

 

10. 

Jakie właściwości grupy aldehydowej wykazuje reakcja „lustra srebrowego”: 

A) amfoteryczne  C) kwasowe   E) utleniające 

B) zasadowe  D) redukujące 

 

11. 

Atom węgla grupy karboksylowej tworzy wiązania: 

A) cztery π  C) jedno σ i trzy π  E) trzy σ i jedno π 

B) cztery σ  D) dwa σ i dwa π 

 

12. 

Stała dysocjacji kwasu metanowego (mrówkowego) wynosi Ka= 1,8 ∙ 10
-4

. Jaki jest stopień 

dysocjacji α dla tego kwasu, jeżeli jest to roztwór o stężeniu 0,2 mol/dm
3
: 

A) 3%  C) 9%   E) 15% 

B) 6%  D) 12% 

 

13. 

Kwas stearynowy (C17H35COOH) od kwasu oleinowego (C17H33COOH) można odróżnić za 

pomocą: 

A) oranżu metylowego  C) próby Tollensa  E) próby jodoformowej 

B) wody bromowej  D) próby Trommera 

 

14. 

Reakcja odwrotna do reakcji estryfikacji to: 

A) substytucja  C) polimeryzacja  E) hydroliza 

B) addycja  D) kondensacja 

 

15. 

W cząsteczce etenu występuje: 

A) 7 wiązań σ 

B) 4 wiązania σ i jedno wiązanie π 

C) 4 wiązania π i jedno wiązanie σ 

D) 6 wiązań σ i jedno wiązanie π 

E) 5 wiązań σ i jedno wiązanie π 
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16. 

Stała dysocjacji fenolu (C6H5OH) wynosi 1·10
-10

. Jaki jest stopień dysocjacji jeżeli roztwór 

tego związku ma stężenie 0,0001 mol/dm
3
. 

A) 10,00%  C) 0,100%  E) 0,001% 

B) 1,00%   D) 0,010% 

 

17. 

Reakcja chlorowania metanu jest reakcją: 

A) addycji elektrofilowej 

B) substytucji wolnorodnikowej 

C) substytucji elektrofilowej 

D) substytucji nukleofilowej 

E) eliminacji 

 

18. 

Podaj masę bromu, jaka jest potrzebna do całkowitego wysycenia wiązań wielokrotnych 

zawartych w 0,5 mola związku o wzorze H2C=CH-CH=CH2 

A) 640g  C) 160g E) 40g 

B) 320g  D) 80g 

 

19. 

Wskaż reakcje charakterystyczne dla związków aromatycznych: 

A) alkilowanie 

B) nitrowanie 

C) sulfonowanie 

D) bromowanie w obecności FeBr3 

E) wszystkie odpowiedzi są prawidłowe 

 

20. 

Co zaobserwowano po dodaniu do osadu wodorotlenku miedzi (II) roztworu gliceryny: 

A) zmianę barwy osadu z niebieskiej na czarną 

B) zmianę barwy osadu z niebieskiej na pomarańczowo-czerwoną  

C) zmętnienie i wytrącenie większej ilości osadu 

D) osad rozpuścił się, a roztwór zabarwił na czerwono 

E) osad rozpuścił się, a roztwór miał kolor szafirowy  

 

21.  

Po zmieszaniu 15 cm
3
 roztworu HNO3 o stężeniu 4,97 mol/dm

3
 i gęstości 1,16 g/cm

3
 z 20 cm

3
 

roztworu tego samego kwasu o stężeniu 2,148 mol/dm
3
 i gęstości 1,07 g/cm

3
 otrzymano 

roztwór o stężeniu:  

A) 9,1%   C) 29,1% 

B) 19,1%   D) 39,1% 

 

22.  

Jakie jest stężenie procentowe roztworu CaCl2 o stężeniu 1,41 mol/dm
3
 i gęstości 1,12 g/cm

3
 

A) 4%   C) 24% 

B) 14%   D) 34% 
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23. 

Roztwór NaCl o stężeniu 20% otrzymamy gdy: 

A) rozpuścimy 0,5g soli w 2cm
3
 wody 

B) rozpuścimy 1,5g soli w 14cm
3
 wody 

C) rozpuścimy 2g soli w 10cm
3
 wody 

D) wszystkie odpowiedzi są poprawne 

 

24. 

Roztwór KCl nasycony w temperaturze 40°C ma stężenie: 

A) 40%  B) 30%  C) 28,6%  D)18,6% 

 

25. 

Rozpuszczalność gazów w cieczach: 

A) rośnie ze wzrostem temperatury i ciśnienia 

B) maleje ze wzrostem temperatury i ciśnienia 

C) rośnie ze wzrostem temperatury, maleje ze wzrostem ciśnienia 

D) maleje ze wzrostem temperatury, rośnie ze wzrostem ciśnienia 

 

26. 

10 dm
3
 wodoru wydzieliło się w reakcji cynku z H2SO4. Ile gramów cynku wzięło udział w 

tej reakcji: 

A) 58,36g   B) 29,18g  C) 14,59g  D) 7,30g 

 

27. 

Jaka ilość cząsteczek znajduje się w 15g H2SO4: 

A) 39,33∙10
23

  B) 9,21∙10
-23 

 C) 9,21∙10
23

  D) 9,21∙10
22

 

 

28. 

Objętość molowa substancji w określonej temperaturze jest: 

A) jest jednakowa dla wszystkich substancji z wyjątkiem gazów 

B) jest różna dla wszystkich substancji z wyjątkiem gazów 

C) jest różna dla wszystkich substancji 

D) jest jednakowa dla wszystkich substancji 

 

29. 

Ile gramów FeS można otrzymać w reakcji 7g żelaza i 8 g siarki: 

A) 33g  B) 22g  C) 11g  D) 3,3g 

 

30. 

W której reakcji powstanie 25 dm
3
 amoniaku, jeżeli wiesz, że substratami jest: 

A) 15 dm
3
 azotu i 35 dm

3
 wodoru  C) 10 dm

3
 azotu i 15 dm

3
 wodoru 

B) 12,5 dm
3
 azotu i 37,5 dm

3
 wodoru  D) 6,25 dm

3
 azotu i 18,75 dm

3
 wodoru 

 

31. 

Najmniejszą objętość będzie zajmować: 

A) 11,2 dm
3
 amoniaku 

B) 0,5 mola azotu 

C) 16 g tlenu 

D) Wszystkie substancje zajmują taką samą objętość 
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32. 

Iloczyn rozpuszczalności Pb(OH)2 wynosi 4∙10
-15

, jakie jest stężenie jonów Pb
2+

 w roztworze 

nasyconym tego wodorotlenku: 

A) 10
-5

   B) 10
-10

 C) 10
-15

  D) 10
-20

 

 

33. 

Odczyn zasadowy roztworu uzyskamy podczas hydrolizy soli: 

A) Mocnej zasady i mocnego kwasu 

B) Słabej zasady i słabego kwasu o podobnej mocy 

C) Mocnej zasady i słabego kwasu 

D) Słabej zasady i mocnego kwasu 

 

34. 

Wodny roztwór amoniaku o stężeniu 0,001 mol/dm
3
 jest zdysocjowany w 10%. Jakie jest pH 

tego roztworu: 

A) 12  B) 10  C) 8  D) 6 

 

35. 

Wskaż, która mieszanina nie wykazuje właściwości buforowych 

A) KH2PO4 i K2HPO4  C) HCl i NaCl   

B) NH4Cl i NH3·H2O  D) CH3COOH i CH3COONa 

 

36. 

Nadmiar anionów w stosunku do kationów istnieje w roztworze: 

A) 0,3 mol/dm
3
 NaCl  C) 0,1 mol/dm

3
 NaOH    

B) 0,2 mol/dm
3
 HCl  D) żadnym z podanych 

 

37. 

Kwasy są elektrolitami o: 

A) małej mocy   C) dużej mocy 

B) średniej mocy   D) wszystkie odpowiedzi są możliwe       

 

38. 

Wskaż tlenki, które nie reagują z wodą: 

A) CO2, P2O5, SO3  C) Al2O3, SiO2, ZnO   

B) SO2, N2O5, SrO  D) B2O3, CaO, Na2O   

 

39. 

Jaki charakter mogą mieć tlenki, które nie reagują z wodą: 

A) obojętny  C) zasadowy    

B) kwasowy  D) wszystkie odpowiedzi są poprawne 

 

40. 

Aktywność fluorowców w obrębie grupy: 

A) rośnie od fluoru do chloru, następnie maleje 

B) rośnie ze wzrostem liczby atomowej fluorowca 

C) maleje od fluoru do chloru, następnie rośnie 

D) maleje ze wzrostem liczby atomowej fluorowca 
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